

## Перестройку оборонной работы довести до конца

В прошлом году вместо ранее существовавших кружков в первичных и районных организациях Осоавиахима были созданы учебные группы, из групп команды.

Перестройка работы осовиахимовских организаций вызвана тем, чтобы учеба в них была приближена к условиям боевой обстановки. По новой комплексной системе обучения каждый член Осоавиахима за 150 часов по программе Ворошиловского стрелка должен глубоко изучить уставы Красной Армии, строевую, огневую, химическую, лыжную подготовку, топографию и т. д.

Как же с этими задачами справляются районные и городские организации Осоавиахима? Нужно отметить, что перестройка работы у нас в городе и районе не доведена до конца. Районный и городской советы Осоавиахима большое внимание уделяют подготовке молодежи к очередному призыву, оставляя в стороне остальных членов Осоавиахима.

В городе наиболее крупные осовиахимовские организации на металлургическом и машиностроительном заводе ДРО. Однако коммунист С. И. Хебнев, председатель заводского совета Осоавиахима металлургов пустил всю работу на самотек и совершенно не желает проводить какую-либо работу. Партийный комитет предложил ему начать работу, но Хебнев не выполняет его решения. В настоящее время на металлургическом заводе в учебных группах занимается только 34 человека из партийного актива. Почти ничего не делается и на заводе ДРО.

Абсолютное затишье в оборонной работе в осовиахимовских организациях при учреждениях.

В районе плохо организована оборонная работа на заводе № 2 медсаноборудования (председатель заводского совета тов. Фомин).

Там, где первичными организациями Осоавиахима руководят любящие эту работу люди, дело идет хорошо. Взять к примеру техникум. Здесь 11 студентов сла-

ли нормы на Ворошиловского стрелка, созданы группы по подготовке к сдаче норм на значки „Ворошиловского стрелка“ второй ступени и „Противовоздушной и химической обороны“ второй ступени. Хорошо также организована работа по сдаче норм на оборонные значки в школах № 1 и 8, и в ремесленном училище № 18.

На Шиморском судоремонтном заводе в четырех учебных группах занимается 64 коммуниста, из них часть готовится к сдаче норм на значок „Ворошиловского стрелка“ второй ступени. В Грязной хорошо проводят занятия комсомолец Соколов. В Нижней-Верее создано две группы в 25 человек, руководит которыми младший лейтенант тов. Ладугин, он же председатель первичной осовиахимовской организации.

С 16 февраля проводятся военные лыжные командные соревнования, посвященные XXIII годовщине Красной Армии. По городу в них участвовало 100 человек—10 команд и в районе 40 человек—три команды.

Своевременная уплата членских взносов—одно из условий дисциплинированности членов Осоавиахима. Но по отношению к уплате членских взносов в городе и районе считать удовлетворительным нельзя. Некоторые организации не полностью еще собрали членские взносы за прошлый год и не торопятся со сбором их в 1941 году, а первый квартал уже заканчивается.

Областная газета „Горьковская Коммуна“ в одной из передовых писала: „Осовиахим—опора марного труда и обороны СССР, боевой резерв доблестной Красной Армии. Всемерно ухлять и укреплять Осоавиахим—такова задача. С большевистской напористостью должны осуществлять это все партийные организации области и прежде всего военные отделы райкомов и горкомов партии“. Целиком и полностью относится это указание и к нашим городскому и районному советам Осоавиахима, еще не перестроившим свою работу по новой программе.

## Досрочно выполним государственный план

В соответствии с решением СНК СССР и ЦК ВКП(б), с 8 марта по 1 апреля в районе введена платная трудяковинность по заготовке и вывозке дров и деловой древесины на участках Лесоторфопроуправления металлургического завода.

Район в сравнительно короткий срок должен заготовить дров и древесины 10000 кубометров, вывезти 35000 кубометров и подвезти 10000 кубометров.

Большинство колхозов успешно справляются с выполнением правительственного задания. Например, колхоз имени 8 марта (председатель тов. Кондрешин)—имеет выполнение 106 процентов, колхоз имени 17 годовщины Октября (председатель тов. Фимин) 85 процентов.

Председатель Семилковского сельсовета тов. Куликов в результате неослабного внимания к этому участку работы, добился выполнения плана вывозки дров и древесины колхозами, расположенными на территории совета, на 79 процентов. Районом в целом к 22 марта заготовлено 8180 кубометров, вывезено 23979 кубометров, подвезено 1674 кубометра.

Результаты могли быть значительно лучшими, но из-за безответственности председателей Туртанинского, Ново-Дмитриевского сельсоветов тт. Утинова и Бурмистрова, председателей колхозов тт. Сорокина—имени VII съезда Советов, Большакова—„Серп и молот“, Королева—„День уржай“ и некоторых других, снизились показатели района. Эти председатели колхозов не только не выполнили наряда по количеству лошадей, но даже не установили надлежащего контроля за работой выделенных колхозников, в результате последние при минимальной норме вывозки в четыре кубометра на лошадь, вывозят от 1 до полутора кубометров.

К трудяковинности безусловно должны быть привлечены все единоличные хозяйства, а уклоняющиеся привлечены к уголовной ответственности. Однако в Туртанинском и Грязновском сельсоветах часть единоличников до сих пор не выполняют трудяковинность, а председатели сельсоветов тт. Утинов и Усков продолжают либеральничать с ними.

Район имеет все возможности досрочно выполнить установленный план. Требуется только повышение ответственности председателей сельсоветов и колхозов за немедленную высылку рабочей и тягловой силы в лес в количестве, установленном планом исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б). Вместе с этим над работой колхозных бригад в лесу председателями сельсоветов и колхозов должен быть установлен повседневный контроль с тем, чтобы на основе правильной организации труда, на основе развертывания бригадного и индивидуального социалистического соревнования была обеспечена высокопроизводительная работа для досрочного выполнения государственного плана.

Н. ЕНЦОВ.

## Обсуждают постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников

### Работать по-новому

Постановление Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области“ мы сперва зачитали и обсудили на совещании актива, а потом по звеньям, проводя эту работу в домах колхозников.

Встретив это постановление, как сталинскую заботу об укреплении колхозов и поощрения лучших колхозников, члены нашей артели „Путь Ленина“ внесли ряд предложений, направленных на достижение показателей, дающих право на получение дополнительной оплаты и предъявили свои требования к руководителям.

Чтобы повысить урожай пшеницы, бригады, звеньевые и рядовые колхозники предлагают посеять его на новых землях в дугах. А чтобы не сместить урожай во время уборки, звеньевые требуют постройки второго тока, приобретения зерноочистительных машин и точного учета. Мы эти требования и предложения стараемся выполнять.

Работники животноводства выдвинули требование—пастись скот в лесах государственного фонда, построив там летние загоны, а то от больших гонов мы много теряем в улоях коров. По новому они организовали работу на молочно-товарной ферме. Все телята нового приплода сейчас взвешены и около каждого стойла имеется бирка с указанием клички телка, время рождения и веса.

— Летний сезон наши доярки, телятницы и другие работники животноводства меньше членов поле-



НА СНИМКЕ: бригадир колхоза „Путь Ленина“ М. П. Лизонов. Руководимая им бригада лучше других готовится к весеннему севу. Фото Т. Семенова.

волокских бригад загружены работой. Чтобы создать лучшие корма и повысить продуктивность скота, мы займемся выращиванием кормовых корнеплодов—говорит заведующий МТФ Андрей Васильевич Мальцев.

Сейчас основное внимание мы уделим планированию в бригадах и звеньях с тем, чтобы каждая бригада и звено с 1 апреля работали по точному плану и вели большевистскую борьбу за перевыполнение заданий, за получение дополнительной оплаты.

Председатель колхоза „Путь Ленина“ М. КАРПОВ.

## За четкое планирование и точный учет

Двадцать первого марта районный земельный отдел провел кустовые инструктивные совещания председателей колхозов, заведующих животноводческими фермами и счетоводов колхозов пригородной зоны (в Выксе) и Ново-Дмитриевского куста в Ново-Дмитриевке.

Обсуждая вопрос о порядке проведения в жизнь постановления Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) о дополнительной оплате труда, работники колхозов высказались за то, чтобы в каждом колхозе до первого апреля были разработаны бригадные и звеньевые планы и задания для работников животноводства. К составлению этих планов нужно привлекать актив и лучших работников колхозов, которые внесут много ценных предложений.

Большие требования предъявлены счетным работникам колхозов, которые как в зеркале должны отражать показатели работы бригад и звеньев. Выразив уверенность, что они справятся с этой работой, счетоводы потребовали скорейшего снабжения их необходимыми материалами для нового учета.

## О созыве XI пленума Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов

Президиум ВЦСПС постановил созвать 28 марта 1941 года XI пленум ВЦСПС со следующей повесткой дня:

1. О работе профсоюзных орга-

низаций по выполнению народнохозяйственного плана на 1941 год.

2. О бюджете профессиональных союзов на 1941 год.

(ТАСС).

## Выполнили квартальный план

Вчера, 22 марта, коллектив мелкосортного цеха металлургического завода выполнил производственную программу первого квартала 1941 года. На первое место в соревновании вышли смены Кубышкина и Швыдова.

До конца квартала коллектив цеха обязался дать сверх плана 1800 тонн доброкачественной продукции.

Начальник мелкосортного цеха А. КАЛИНЦЕВ.

## Награждение работников Азербайджанского сельскохозяйственного института имени Л. П. Берия

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 марта с. г. в ознаменование 20-летнего юбилея Азербайджанского сельскохозяйственного института имени Л. П. Берия, за выдающиеся успехи в подготовке высококвалифицированных кадров

для социалистического сельского хозяйства Азербайджанской ССР награждены орденами и медалями Советского Союза 8 научных работников Института.

(ТАСС).

## Комсомольская жизнь

### Комсомольцы Ново-Дмитриевки к севу не готовятся

Сейчас во всех колхозах района идет усиленная подготовка к весенне-посевной кампании, но в комсомольских организациях Ново-Дмитриевского сельсовета ее не чувствуют.

Возьмем комсомольскую организацию колхоза „Новая заря“. Секретарь тов. З. Сузарев не провел ни одного собрания, на котором бы обсуждались вопросы, связанные с подготовкой к севу. А ведь в организации состоит 13 человек и если бы они активнее участвовали в жизни колхоза, то смогли бы сделать очень многое.

Вот, к примеру, сельхозинвентарь здесь числится полностью отремонтированным, а каково качество этого ремонта? У некоторых плугов лемехи поставлены поперек, ружьища поверхности не отточены.

Комсомольская организация колхоза „Сотрудник“ (секретарь тов. Страхова) проходит мимо таких фактов, как большой падеж жеребят. Надо сказать, что с сентября 1940 года здесь вообще не проводилось ни одного комсомольского собрания и у комсомольцев за 6—7 месяцев не уплачены членские взносы. Председатель колхоза тов. Усов неплохой работник и если бы комсомольцы помогали ему, то артель была бы в числе передовых в районе.

Плохо работают комсомольцы и в колхозе имени XIV годовщины

Октября. Их несколько не беспокоит то, что план зимней вывозки удобрений выполнен колхозом всего на 50 процентов.

Секретари комсомольских организаций должны изменить свое отношение к колхозным делам. Надо взять пример с отдельных передовых комсомольцев, как тт. М. Сузарев (колхоз „Новая заря“), Кондрушина Н. и Кондрушин И. В. (колхоз „Сотрудник“), которые своим личным участием в повседневной работе колхозов активно помогают им успешно подготовиться к весеннему севу.

Тов. Кондрушина Н. в прошлое лето систематически перевыполняла нормы выработки, показывает пример всем колхозникам и сейчас, работая на вывозке удобрений. В текущем году она заработала уже около ста трудовых. Тов. М. Сузарев работает в колхозе недавно, но также проявил себя, как активный, передовой член колхоза.

Вооружившись постановлением СНК СССР ЦК ВКП(б) от 5 марта 1941 года, комсомольцы должны пойти к колхозникам и рассказать им, какая дополнительная оплата ожидает честных тружеников. Надо широко развернуть социалистическое соревнование среди молодых колхозников на лучшую подготовку и проведение весенне-посевной кампании.

Н. М.

### В долгу перед комсомолом

В Уставе ВЛКСМ говорится, что каждый комсомолец должен аккуратно уплачивать членские взносы. Не выполняют этого уставного требования комсомольцы технического отдела завода ДРО.

Секретарь организации тов. Анисимов сбор членских взносов считает техническим делом и пустил его на самотек. В результате задолженность за комсомольцами достигает 320 рублей. Комсомолец Ипатакин не платил взносов с сентября прошлого года и задолжал 90 рублей, Крестин—за 6 месяцев, Чакин—за пять месяцев, не-

аккуратно платят взносы тт. Сильнова, Шилина, Краснобаев и другие. Хуже всего то, что и сам Анисимов должен 24 рубля.

Членские взносы—первый показатель союзной дисциплины. И действительно: организация работает без плана, собрания проводятся от случая к случаю.

Заводский комитет комсомола (секретарь тов. Цибров) не контролирует работу цеховых организаций, результатом чего и является ослабление союзной дисциплины.

М. К.

### В стороне от добровольных обществ

Плохо работают добровольные общества в листопрокатном цехе металлургического завода.

Руководить осовнахимовской организацией в цехе поручили комсомольцу тов. Мельникову. Собрали членские билеты, очевидно для того, чтобы выяснить количество осовнахимовцев и состояние уплаты взносов, и на этом успокоились.

Молпровской организации в цехе нет совершенно. Казалось бы ко-

му, как не комсомольцам активно участвовать в работе добровольных обществ, но они от нее стоят в стороне. Ни секретарь комсомольской организации тов. Пестелева, ни прсфрэг тов. Демидов ничего не делают, чтобы оживить оборонную работу, создать и укрепить молпровскую организацию, хотя возможности для этого все есть.

Н. МАСЛИХИН.

### Скучно в Туртапке

Кипучей жизнью жила молодежь и все граждане с. Туртапки в дни строительства народной магистрали Горький—Муром—Кулебаки. Со всего района квартировали здесь колхозники, много нового привнесли они в жизнь и быт туртапцев. Часто проводились беседы, лекции, демонстрировались кинокартины и т. д.

Но как только окончилось строи-

тельство дороги, так замерла и жизнь в Туртапке. Скучная ходит по селу молодежь, негде ей собраться вместе, весело и полезно провести время.

Исполкому сельского совета нужно практически подойти к разрешению вопроса об открытии красного уголка, а организаторы работы в нем найдутся.

БАДИЛИН, ХАРИТОНОВ и другие.

## СОВЕЩАНИЕ ВРАЧЕЙ ГОРОДА

20 марта совещание городских врачей обсудило вопрос об улучшении санитарно-профилактической и противоэпидемической работы.

Все лечебные учреждения прикреплены по санитарно-просветительной и противоэпидемической работе к отдельным участкам города. Организатором работы на каждом участке является врач. В помощь ему выделен средний медперсонал.

— Мне поручили руководить работой на Межонских бараках, — рассказывает заведующая терапевтическим отделением Пичугина. Прикрепив сестер к каждому барачу, мы начали работу с ознакомления с проживающими в них и учета всех детей до 12-летнего возраста. Проверили, кому из детей сделаны противодифтерийные прививки и сверив полученные сведения с данными консультации, поликлиники и Горздрава, с 21 марта начали ревакцинацию. Перед этим 4 сестры провели беседы о дифтерии.

В бараках мы выбрали сануполномоченных. В ближайшее время проводим беседы о брюшном тифе, в апреле о малярии и острых желудочно-кишечных заболеваниях, об уходе за ребенком. Население встречает наших работников приветливо, а они, ободренные этим, работают с большой охотой.

Зубной врач Тхорва рассказала о том, что ею осмотрено 332 ученика в школе № 7, из которых сто двум проведена санация (озло-ровление) полости рта. Ею же прочтена лекция о брюшном тифе.

Врач Гусельников на бывшем избирательном участке № 143 проводит санитарный обход домовладений. До 20 марта им осмотрено 78 квартир. В 6 квартирах не оказалось выгребных ям, в трех—уборных. Эти домовладения взяты на учет и владельцам будут предъявлены требования о чистом содержании дворов и квартир.

Врач Арбузова прикреплена к поселку имени Ленина. Ею выработан большой план приведения поселка в благоустроенный вид. Сейчас проводятся противодифтерийные прививки, в 12 корпусках выданы сануполномоченные, студенты техникума готовы к сдаче норм на значок ГСО. 20 марта врач Арбузова читала лекцию по радио.

Врач Миловидова, обслуживающая поселок имени Урицкого (132 дома), уже провела подворный обход. Ее бригадой выявлено, что не на всех колодцах имеются общественные бадьи. Все они взяты на учет, в ближайшее время на них будут составлены паспорта.

Врач Варадинова, на участке которой ссть 4 барака, отметила, что

барак № 19 чистый, чего нельзя сказать о других. Особенное внимание обращает на себя „чистота помоек“. Помойками не пользуются, разливают нечистоты как попало и куда попало. О том, как содержаться бараки не интересно знать ни директору завода, ни начальнику жилищного отдела, ни завкому. Поход за чистоту, организованный медработниками, их не коснулся. Они остались безучастными зрителями.

Врач Бродская, прикрепленная к Лесозаводу, организовала там учет маляриков и профилактическое лечение их. Кроме того проводится учет детского населения. Врачи Щербактова и Поспелова на бывшем 153 избирательном участке взяли на учет всех детей, делают прививки. На участке тов. Щербактовой проведена лекция. Врач Урьев обследует детсады, детсады, детдом. Лучший из городских детсадов по чистоте—детсад № 1.

У врача Щучкина—южная часть города. С сестрой Вилковой им проведено обследование жителей. С 21 марта он начал прививки детям.

Зубной врач Смирнова рассказала о проделанной ею работе в школах №№ 3 и 2. Из 274 осмотренных учащихся, 99 санацировано. Как ни странно, но в школе № 8 отказались направлять учащихся в зубоветеринарный кабинет.

Госсанинспектор Любимов отметил, что профилактическая работа, организованная по строго продуманному плану, проводится правильно и должна дать хорошие результаты. Заведующая поликлиникой Фигуровская отметила большую работу врача Алексинной. Она—специалист отоларинголог—начала одной из первых профилактическую работу, еще с осени. И теперь на бывших 148 и 149 избирательных участках эта работа подходит к концу. Тов. Фигуровская сказала, что средние медработники на здравпунктах раскреплены по цехам. Задачей дня является внедрение санитарной культуры на предприятии, охват работающих профилактическими прививками.

Врач Гостев говорил, что соломовские методы работы на здравпункте не применяются, но жизнь требует их применения. Здравпунктам нужна помощь, ее могут оказать работники поликлиники и больницы.

И так, основной поворот в сторону санитарно-профилактической работы сделан. Теперь необходима борьба за качество этой работы. Приближение врачей и всего медперсонала к населению, организация работы на бывших избирательных участках за короткий срок да-

ло хорошие результаты. Но это лишь начало—упорная, кропотливая, благодарная работа впереди.

У коллектива медработников Выкуса большие возможности, чтобы в 1941 году коренным образом улучшить качество медобслуживания и внедрить санитарную культуру в массы.

На втором областном съезде медработников заместитель председателя Облсисполкома тов. Скудчин и Нарком здравоохранения тов. Третьяков указывали что на Выкуском заводе грязно, захламленно. Медработники здравпунктов должны возглавить поход за чистоту. Реализация решений XVIII партконференции требует от всех медработников чистоты, дисциплинированности в работе во всех ее звеньях.

Председатель горисполкома тов. Седов, выступая на совещании, говорил о том, что присуждение сталинской премии лучшим деятелям в области науки, техники, литературы и искусства воодушевляет всю советскую интеллигенцию еще плодотворнее работать на благо родины, развивать инициативу.

Решения XVIII партконференции и второго областного съезда медработников обязывают работников медицины приложить все свое умение и звание для прочного внедрения санитарной культуры населению.

Особое внимание надо обратить на здравпункты. Перед медработниками стоит задача—снизить травматизм, заболеваемость, особенно детскую. Учить матерей уходу за детьми. Необходимо повысить требования к нарушителям санитарного порядка. В заключение тов. Седов призвал всех врачей включиться в поход за культуру и чистоту.

Секретарь горкома партии тов. Кузьмин, говоря об условиях работы врачей, их загруженности, обратил внимание на то, что основную работу нельзя рассматривать вне связи с работой над повышением своего идейно-политического уровня. Работа врачей—большая благодарная работа. Врачи—слуги народа. Надо воспитывать в себе чувство ответственности за порученное дело. Недостаток массово-политической работы среди врачей заключается в бессистемности ее. Врачи не должны ограничиваться изучением „Краткого курса истории ВКП(б)“. Тов. Кузьмин призвал врачей изучать глубокие многогранные произведения Ленина и Сталина.

Совещание приняло план политико-просветительной работы.

А. КОРОЛЕВА.

### Завоем первенство

топографии и связи, БГТО и строевой.

Первой начала свою работу по ПВХО вожака пионерского отряда В. И. Захарова. У ней 2 команды. Ребята сейчас надевают противогазы в 3—4 секунды. Они также готовятся к тушению пожаров от зажигательных бомб. Второй начала заниматься по санитарной подготовке А. Ф. Волкова.

Хорошие результаты показали команды по стрельбе и гранатометанию. Эти команды изучили материальную часть винтовки иправила метания гранаты.

Все команды соревнуются между

собой за лучшее усвоение преподаваемых дисциплин.

Характерной особенностью настоящего соревнования является то, что 25 пионеров и школьников не имеют ни одной плохой отметки и 7 пионеров школьников имеют по одной и две плохих отметки, которые они обязались в третьей четверти исправить.

В настоящий момент идет горячая подготовка к соревнованию. Эта подготовка увязывается с активным шефством над молодежком и хорошей и отличной учебой.

Старший пионервожатый  
Н. МОЛОТКОВ.

С собрания хозяйственного актива  
металлургического завода

## Без перемен

—С мартовской программой мы справились обязательно,—заявил на городском партийном активе директор Выкунского металлургического завода тов. Соболев.

Это было 7 марта.

—Работаем мы плохо и вряд ли выполним программу марта,—сказал тов. Соболев на собрании хозяйственного актива завода, прошедшем 20 марта.

В одном случае выполним, причем обязательно, в другом никаких перспектив—пустозвонство не больше, не меньше.

Каково же действительное положение на металлургическом заводе?

Восемнадцатая Всесоюзная партийная конференция предъявила руководителям предприятий важное требование—выполнять план ежедневно в каждом цехе, на каждой машине и в каждой смене. Стало быть надо по большевикски реализовать партийные решения.

Передовые люди завода глубоко поняли важность поставленных перед ними задач и не на словах, а на деле борются за выполнение государственного плана. Стахановцы новотрубного и мелкосортного цехов успешно справились с январской и февральской программой. Еще лучше они работают в марте.

Эти коллективы перешли на суточный график. График для них становится законом производства. Они наводят порядок в производстве, дальше развертывают социалистическое соревнование и стахановское движение.

Это, однако, не значит, что завод не страдает очень многими недостатками. Много предстоит сделать, чтобы ликвидировать беспорядок, неравномерный выпуск продукции, закончить с высокой себестоимостью и с другими изъятиями.

„Брак, бескультура, низкая трудовая дисциплина,—вот зло, с которым надо вести решительную борьбу,—так заявил на хозяйственном активе начальник старотрубного цеха инженер тов. Карзов.

Обратился к некоторым фактам. За два месяца—январь и февраль мартовские цехи недодали 1600 тонн стали. Только из-за простоев завод недодал государству 8400 тонн продукции. Убыток от этого составил 570 тысяч рублей.

На заводе очень низка технологическая дисциплина. Она нарушается буквально в каждом цехе. Из-за низкого выхода годного за два месяца—январь и февраль металлургия понесла 987 тысяч рублей убытка, то есть почти миллион. Прав был заместитель председателя заводского комитета тов. Земсков говоря: „Вольготно живется бракоделам и аварийщикам на на-

шем заводе. Люди систематически дают негодную продукцию, а их поощряют“.

Мягкотелость директора завода тов. Соболева дорого обходится государству. Новый мартен из-за брака, пережога топлива, простоев за два месяца 1941 года дал убытка 1.092 тысячи рублей.

На заводе варварски расходуют драгоценное топливо. Например, в январе и феврале старомартеновский цех пережог 1590 тонн условного топлива, новый мартен—2100 тонн. Иначе говоря, за два месяца мартены израсходовали квартальную норму топлива. Руководители этих цехов гг. Володин и Владимирев берут на себя смелость утверждать, что это явление вполне нормальное.

Есть на заводе теплотехнический отдел, но пользы от него пока не видно. Работники этого отдела, и в частности тов. Тюрин, никакой конкретной помощи руководителям цехов не оказывают. Они по существу только регистрируют факты безобразного расходования топлива.

Выступающие на собрании хозяйственного актива товарищи говорили об огромных убытках, которые принесет государству безответственность на заводе. Приводились разительные примеры. За два месяца перерасход фондов заработной платы составил 172 тысячи рублей.

Орган ЦК ВКП(б) „Правда“ писала: „Поворот партийных организаций в сторону промышленности и транспорта должен начаться незамедлительно. Вопросы работы заводов, шахт, железных дорог должны уже сегодня стоять в центре внимания партийных организаций!“

Пока не видно, чтобы руководители партийного комитета „влезали“ в дела своего предприятия и учили этому секретарей первичных партийных организаций.

„Когда начинаешь беседовать с секретарем той или иной первичной партийной организации,—заявил на активе секретарь горкома ВКП(б) тов. Шлюков,—о выполнении плана, то получаешь такой ответ: „Работаем мы неплохо, в прошлом месяце дали 110 процентов плана“. А какова себестоимость продукции? На этот вопрос секретарь не может ответить, потому что он не вмешивается в экономику цеха“.

Хозяйственный актив констатировал, что перелом, о котором так много говорят руководители завода, не произошел. Актив наметил мероприятия, осуществление которых поможет заводу выйти из глубокого производственного кризиса.

ДМ. БЕССЧАСТНОВ.

## Итоги работы двух декад

За две декады марта 4 цеха металлургического завода перевыполнили план.

Добился высоких показателей коллектив мелкосортного цеха. За 20 дней марта программа им выполнена на 116,4 процента.

Следом за мелкосортниками идут стахановцы ново-мартеновского це-

ха. План 20 дней они перевыполнили на 10,2 процента.

Коллектив листорвального цеха за это же время перевыполнил задание на 8 процентов, а новотрубный на 2,2 процента.

Остальные цехи с программой не справились.

## КВАРТАЛЬНУЮ ПРОГРАММУ ВЫПОЛНИЛИ ДОСРОЧНО

18 марта коллектив смены мастера Кубылькина мелкосортного цеха металлургического завода досрочно выполнил программу первого квартала 1941 года.

Редакция „Выкунский рабочий“ обратилась к стахановцам этой смены с просьбой поделиться на страницах газеты своим опытом работы.

Ниже мы печатаем статьи бригадира грельщиков тов. Астраханцева М., крючечника-стахановца тов. Селезнева М. и бригадира стана, тов. Талалыкина А. награжденный медалью „За трудовое отличие“

### Плоды соревнования

В цехе не помнят, когда началось это соревнование. Но все знают, что соревнование двух бригад: сварщиков—Астраханцева и вальцовщиков—Талалыкина стали традицией.

Мы ежемесячно заключаем социалистические договоры на достижение высоких количественных и качественных показателей. Наше обязательство—своевременно обеспечить стан хорошо прогретой болванкой, их обязательство—прокатывать быстро, без брака.

Каждый месяц подводим итоги соревнования и каждый раз добиваемся хороших результатов. Успешно выполнив программу января и февраля, мы продолжаем набирать темпы. 18 марта одержали новую победу—досрочно на 13 дней закончили план первого квартала.

Взвесив свои возможности, мы взяли на себя обязательство—до конца квартала дать дополнительно 700 тонн продукции. Руководство цеха дало гарантию, что болванкой агрегат будет обеспечен полностью. Учет соревнования налажен так, что уже в конце смены бригада знает, какая проведена ра-

бота, сколько сэкономлено горячего, каков заработок.

Недостаток в работе того или иного товарища становится предметом обсуждения всего коллектива. А это много значит, когда своевременно укажешь человеку на его недостатки, он уже не повторит их.

За время соревнования кадры передовиков овладения техникой умножились. Теперь в бригаде нет невыполняющих норм. Лучшими из них считаются грельщики Селезнев, Попов, каталь Большаков. Их отличительная черта—не успокаиваться на достигнутом, а настойчиво добиваться новых производственных успехов.

После XVIII Всесоюзной партийной конференции начали наводить у себя чистоту и порядок. Вместе с группаргом тов. Поповым разъясняем, что без элементарной культуры на производстве нельзя добиться четкой, безаварийной работы. Это мы доказываем на ярких примерах работы своего завода.

Особое внимание обращаем на тепловой режим печи. Стараемся, чтобы топливо сгорало полностью. Мы не допускаем такого положения, чтобы пламя в печи имело малиновый цвет, для чего правильно регулируем подачу воздуха.

Подина печи исправна. Как руководитель бригады внимательно слежу за работой каждого члена коллектива и если кому требуется помощь—быстро оказываю ее.

Прямим результатом социалистического соревнования двух бригад явилось досрочное выполнение производственной программы первого квартала 1941 года.

Этот успех для нас не предел. Устранив имеющиеся недостатки, мы твердо пойдем по пути увеличения производительности труда.

Обращаемся к руководителям старомартеновского цеха, чтобы они давали доброкачественную болванку. Очень часто болванка бывает пленистая, отсюда, как следствие, брак при прокатке.

М. А. АСТРАХАНЦЕВ,  
бригадир грельщиков.



На снимке М. А. Астраханцев.

### Помощь коллектива

На завод я пришел не имея никакой профессии. Меня направили в мелкосортный цех.

— На кого бы вы хотели учиться,—полюбопытствовал мастер И. П. Кубылькин.

— На вальцовщика,—ответил я.  
— Чтобы стать вальцовщиком,—пояснил Иван Прокофьевич,—надо сначала поработать крючечником.

И меня стали учить на крючечника. Трудно было первое время—пугали раскаленные полосы железа.

— Не бойся, не укусит,—шутили кадровые рабочие.

Если в чем я ошибался, на помощь приходили мастер Кубылькин, вальцовщики Тюрин и Талалыкин. Они брали в руки клещи и показывали, как надо быстро подавать болванку в вальцы.

Так, шаг за шагом овладевал

я специальностью крючечника. Теперь меня считают высококвалифицированным рабочим, я уже подменяю вальцовщика.

Коллектив, с которым работаю, привил мне любовь к труду, научил меня по-стахановски бороться за выполнение плана, за выпуск доброкачественной продукции. Я же стараюсь отдать производству все свои силы и опыт.

Сейчас весь наш коллектив, а он у нас крепкий, живет одной мыслью—работать сегодня лучше, чем вчера.

День открытия IV сессии Верховного Совета РСФСР мы решили встретить достойными делами, трудовой этому социалистическое соревнование и стахановское движение.

М. СЕЛЕЗНЕВ,  
Крючечник—стахановец



Тов. А. Д. Талалыкин.

### Работаем по графику

Восемнадцатая Всесоюзная партийная конференция указала на необходимость ритмичной работы, ежедневного выполнения плана. Для этого нужен ежедневный график.

Такой график введен в нашем цехе. Борьба за его осуществление, наша бригада добивается стахановской производительности. Мы, в частности, досрочно на 13 дней выполнили программу первого квартала. До конца квартала обещаем дать сверх плана 700 тонн доброкачественной продукции.

Суточный график превратился у нас в большую организующую силу. Если до введения графика мы не знали, что должны делать завтра, по-существу работали вслепую, то теперь имеем твердое задание на неделю и месяц, в зависимости от этого настраиваем краткий стан.

Мы стараемся сократить время перевалки валков. Сейчас катаем полутораймовый штрипс. Переходя на этот сорт, мы на перевалку валков потратили всего лишь четыре часа, вместо шести, предусмотренных планом.

У нас стало правилом—всем коллективом обсуждать план работы каждого дня, каждой недели, а в конце месяца подводить итоги социалистического соревнования.

Знание людей, умение руководить ими, дает возможность укрепить трудовую и производственную дисциплину, ликвидировать неполадки. Часто приходится катать муфтовую полосу. В этом случае вальцовщика тов. Дятлова я с первой линии перевожу на третью, потому что там работа сложная. На место тов. Дятлова ставлю крючечника Селезнева.

С введением графика мы стали работать без рывков. Вот интересные цифры. 14 марта дали 145,9 процента плана, 15—145,6; 16—146,4; 17—145; 18—166.

Наряду с положительными моментами в нашей работе имеются и существенные недостатки. Мы еще не добились высокого качества продукции. Здесь нас частенько подводят старомартеновцы, которые выпускают негодную болванку и при прокатке ее неизбежен брак.

А. Д. ТАЛАЛЫКИН,  
бригадир стана.

За рубежом

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 20 и 21 марта)

Основной удар германской авиации в ночь на 20 марта был направлен против Лондона. В нападении на английскую столицу приняло участие несколько сот самолетов. Бомбардировка продолжалась 6 часов и, как указывает агентство Рейтер, была сильнейшей с начала войны. Во многих районах города разрушено большое количество зданий. В ночь на 21 марта главным объектом германских воздушных атак был Плимут— крупный порт и железнодорожный узел на юго-западном побережье Англии.

Английская авиация совершила в ночь на 20 марта налет на промышленные районы Германии. Ожесточенной бомбардировке подвергся город Кельн. В ночь на 21 марта английские самолеты атаковали базу германских подводных лодок в Лоране (Франция).

В центральном секторе албанского фронта греки отбили атаку итальянцев, пытавшихся прорвать линию греческих укреплений. По сообщению корреспондента югославской газеты „Време“, итальянцы производят перегруппировку и концентрацию своих сил.

Как передает агентство Ассошиэй-

тед Пресс, в Салониках (Греция) высадилось большое количество английских войск.

Английские войска, оперирующие в Северной Африке, взяли укрепленный оазис Джарабуб. Итальянские самолеты бомбардировали морские базы в Бенгази.

В Восточной Африке наиболее оживленные военные действия происходили в Эритрее. После усиленной бомбардировки, длившейся несколько дней, английские войска начали наступление на Керен. Войска генерала де Голля расчленили дорогу к этому городу с северной стороны. Несмотря на сильное сопротивление итальянцев, англичане заняли три важных высоты на подступах к городу.

На фронте в Абиссинии английские части продолжают продвигаться с разных сторон к Аддис-Абебе.

В Британском Сомали английские войска 20 марта заняли Эргейсу (к юго-западу от Берберы).

Агентство Рейтер, касаясь положения на африканских фронтах, отмечает, что побережье Эритреи является теперь единственным выходом итальянцев к морю в Восточной Африке. (ТАСС).

Американские планы конвоирования торговых судов

По сведениям американской печати, президент США Рузвельт отдаст распоряжение военно-морскому флоту конвоировать суда, везущие военные материалы в Англию.

Рузвельт уже сейчас рассматривает подробные планы конвоирования. Существуют два таких плана: по первому плану американские военные корабли будут конвоировать суда в Атлантическом океане на

расстояние двух третей пути от США до Англии. Ограничение действий американских кораблей пределами Западного полушария даст возможность избежать некоторых внутриполитических затруднений в США. Второй план предусматривает конвоирование непосредственно до северных английских портов. (ТАСС)

Военные мероприятия Голландской Индии

Агентство Рейтер передает, что на крупнейшей верфи Голландской Индии и Сурабае (остров Ява) круглые сутки ведется строительство мелких военных кораблей. Эти корабли будут обладать скоростью в 64 километра в час и иметь на вооружении торпеды и пулеметы.

В Голландской Индии подготавливается большое число летчиков для несения службы в Европе. Некоторое количество голландских летчиков проходит подготовку в Англии. (ТАСС)

Разрушение в городе Корфу

Корреспондент швейцарской газеты „Журналь де Женев“ в середине февраля посетил греческий город Корфу (находится на одноименном острове). По словам корреспондента, в результате бомбардировок большая часть улиц города превратилась в груды развалин. Около 30

тысяч человек осталось без крова. 20 процентов домов разрушено полностью и 60 процентов—частично. Лишь один дом из пяти можно считать пригодным для жилья. Большая часть населения ушла из города в окрестные деревни. (ТАСС)

Строительство домов для переселенцев в колхозах Алтая

В Алтайский край начали прибывать колхозники—переселенцы из центральных областей СССР. Колхозы края готовятся принять в нынешнем году несколько тысяч семей переселенцев. Для них по-

строено и отремонтировано более 5 тысяч домов.

В Егорьевском районе комсомольцы взяли шефство над подготовкой жилищ для переселенцев. (ТАСС).

ДЕТСКИЙ ТУРИЗМ

В системе коммунистического воспитания детей туризм занимает большое место. Основная задача, разрешаемая правильной постановкой детской туристской работы— это воспитание детского коллектива.

Совершая туристские походы, дети являются свидетелями огромного культурного и экономического роста нашей родины. Изучая природные богатства, социалистическое строительство дети получают конкретное представление о мощи своей родины. Они еще больше проникаются огромным уважением и любовью к своему социалистическому отечеству.

Вторая задача, разрешаемая туризмом— это расширение кругозора детей и укрепление знаний, полученных ими в школе. Эта задача ценна не только тем, что дети, совершая поход, получают знания в яркой увлекательной форме, но она дает стимул к получению новых знаний.

Не менее важная задача, которую ставит и разрешает туризм— это приобретение детьми туристских и оборонных навыков, необходимых будущим советским гражданам— бойцам Красной Армии. Сюда войдут такие навыки, как умение ориентироваться в незнакомой местности при помощи карты, компаса, умение снарядиться, то есть одеться, обучить, умение обслужить себя в походной обстановке, приготовить пищу, оказать первую медицинскую помощь и т. д. Последняя задача, которую разрешает туризм— это укрепление здоровья детей, использование природных факторов: солнце, воздух и вода, правильно построенный режим.

Каждое туристское мероприятие, будь то прогулка, поход, вылазка, экскурсия ставят своей целью не только приобретение туристских и оборонных навыков, но и более углубленное краеведческое изучение своего сельсовета, района, области.

Тематика краеведческой работы должна быть яркой, насыщенной. Экскурсии могут быть: географические, геологические, естественнo-научные, экскурсии на завод, в колхоз, в музей.

Темы экскурсии могут быть такие: „Геологическое прошлое на-

шего района“, „Растительность нашей местности“, „Подготовка растений к зиме“, „Вскрытие реки“ и другие.

Виды туризма различаются по способу передвижения— это пеший, лыжный, водный. Но какое бы туристское мероприятие мы не проводили; первое и основное условие— установить цель для руководителя и детей, наметить маршрут, детально его разработать, наметить исходный, промежуточный и конечный пункты, остановки, ночлег.

М. И. Калинин в своей речи на совещании руководящих работников народного образования 30 января 1941 года сказал: „Все мы очень много говорим о воспитании патриотизма. Но ведь это воспитание начинается с углубленного познания своей родины. Следовательно, и по этим соображениям надо изучать местную географию. Но кроме того, изучение местной географии должно преследовать ту цель, чтобы научить ребят хорошо ориентироваться на местности. Я ручаюсь, что они будут делать это с большим интересом, от их внимания не уйдет ни один бугорок, ни один ручеек и овраг. Все это они подробно нанесут на карту.“

Подбор группы имеет большое значение. Дети примерно должны быть одного возраста, все здоровы. В группе выбирается помощник руководителя, санитар, массовик, корреспондент.

При правильной туристской работе накапливается много материала— фото, зарисовки, дневники, схемы, коллекции, гербарии и т. д. Эти материалы будут очень интересны для выставок, пополнят кабинеты школ.

Задача руководителей школ организовать кружки юных натуралистов в каждой средней и неполной средней школе, включиться в проведение летних туристских походов по изучению малых рек, сборке коллекций, гербариев; организовать в выходные дни и каникулярное время пешие, лыжные и волные походы по своему району; систематически проводить экскурсии на завод, колхоз, музей.

Зав. педкабинетом. А. БЕЛЬСКИЙ.

25 марта— пленум райкома ВЛКСМ

25 марта, в 7 часов вечера, в помещении парткабинета созывается пленум Выксунского райкома ВЛКСМ.

Повестка дня:

Организацiонные вопросы. На пленум должны явиться члены и кандидаты пленума, члены ревкомиссии, секретари комсомольских организаций.

Секретарь Выксунского РК ВЛКСМ ЗАМЫСЛОВ.

Слушайте сегодня и завтра по радио

В 11 часов по ст. г. Горького— передача для пионеров и школьников— „Золотое перо“ Шестакова в исполнении артистов ТЮЗ, постановка Давиловского.

В 14 часов 30 минут— „Пушкин и русская народная песня“ исполнители: хор Всесоюзного радиокомитета под управлением Кувыкина, артист Баюфен-Веккер и солист Всесоюзного радиокомитета Антоненко по стан. РВ—84.

В 20 часов 15 минут— народные песни западных областей УССР в исполнении артистки Московской филармонии Белопольской и хоровой капеллы под управлением Сахарова.

В 22 часа 40 минут— концерт с участием солистки Государственного Академического Большого театра Шпиллер и виолончелиста Кнушевицкого.

24 МАРТА

В 12 часов— лекция в помощь изучающим марксизм-ленинизм „Роль ленинской „Искры“ в создании партии нового типа“.

В 20 часов 30 минут— концерт эстонской, латышской и литовской музыки. Исполнители: артистка Лия Шварц и другие.

В 21 час 15 минут— лекция в помощь изучающим марксизм-ленинизм. О книге Ленина „Что делать“.

В 22 часа 50 минут— по станции РВ—84— Эстрадный концерт.

Внимание слушателей вечерней партийной школы

24 марта, в 7 часов вечера в помещении парткабинета проводятся занятия слушателей партшколы отделений: Истории ВКП(б), политэкономии и всеобщей истории. ДИРЕКЦИЯ ШКОЛЫ.

Ответственный редактор П. Г. ЮДИН.

Отец, мать и братья с прискорбием извещают родных и знакомых о преждевременной смерти, горячо любимой дочери и сестры

КАЛИНКИНОЙ Зои Ивановны,

последовавшей 22 марта в 7 часов утра.

Похороны состоятся 24 марта в 1 час дня. Вынос тела с квартиры покойной дер. Борковка.

Дирекция и коллектив преподавателей школы мастеров соцтруда выражают глубокое соболезнование ЦВЕТКОВУ Льву Николаевичу и его семье по поводу преждевременной смерти его любимой матери

СУРКОВОЙ-ЦВЕТКОВОЙ Анны Александровны,

последовавшей 19 марта.

Партийная и профсоюзная организации отдела кадров и школы мастеров соцтруда выражают глубокое соболезнование ЦВЕТКОВУ Льву Николаевичу и его семье по поводу преждевременной смерти его любимой матери

СУРКОВОЙ-ЦВЕТКОВОЙ Анны Александровны,

последовавшей 19 марта.

Коллектив работников сектора отдела технического обучения металлургического завода выражает свое соболезнование начальнику сектора отдела технического обучения тов. ЦВЕТКОВУ Льву Николаевичу по поводу смерти его матери

Анны Александровны СУРКОВОЙ.

Муж и дети с глубоким прискорбием извещают родных и знакомых о преждевременной смерти

СУРКОВОЙ

Анны Александровны,

последовавшей 19 марта. Похороны состоятся 23 марта. Вынос тела из дома № 47 на улице Корнилова в 4 часа дня.

ВЫКСУНСКАЯ АРТЕЛЬ

„ОБУВЩИК“

(напротив дома Советов)

ПОКУПАЕТ

всевозможную обувь, кожаную, резиновую, валяную. Прием производится с 8 часов утра до 4 часов 20 минут ежедневно, кроме общего выходного дня.

ПРАВЛЕНИЕ.

№ 112

2—2